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Ejercicios

1. Determine el área de cada una de las regiones sombreadas en la figura 1.

2. Dibuje las regiones encerradas por cada una de las curvas dadas. Observe la región obtenida e
indique si integra respecto a x o y. Trace un rectángulo representativo de aproximación e indique
su altura y su ancho. Luego determine el área de la región.

a. y = ex, y = x2 − 1, x = −1, x = 1.

b. y = senx, y = x, x =
π

2
, x = π.

c. y = x2 − 2x, y = 4 + x.

d. y =
1

x
, y =

1

x2
, x = 2.

3. Trace cada una de las regiones encerradas definidas por las gráficas de las curvas dadas, luego
calcule su área.

a. y = 12− x2, y = x2 − 6.

b. y = x2, y = 4− x2.

c. y =
√
x− 1, x− y = 1.

d. y = x, y = x2 − 2.

e. y =
√
x, y = x.

f. y =
1

x2
, y = 2x2, x+ y = 3, x > 0.

4. Encuentre el área de la región definida por la parábola y = x2, la recta tangente a esta parábola
en (1, 1) y el eje x.

(a) (b) (c) (d)

Figura 1
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5. Antes de realizar los siguientes ejercicios leer la definición de las aplicaciones de la integral definida
[2] en la pág. 401 y [3] en la pág. 402

a. Se da la función velocidad (en metros por segundo) para una part́ıcula que se desplaza a lo
largo de una recta. Encuentre el desplazamiento en el intervalo indicado.

v (t) = 3t− 5, 0 ≤ t ≤ 3.

b. Se da la función aceleración (en m/s2) y la velocidad inicial para una part́ıcula que se
desplaza a lo largo de una recta. Encuentre a) la velocidad en el instante t y b) la distancia
recorrida durante el intervalo de tiempo dado.

a (t) = t+ 4, v (0) = 5, 0 ≤ t ≤ 10.

6. Una población de bacterias es de 4000 en el tiempo t = 0 y su rapidez de crecimiento es 1000×2t

bacterias por hora después de t horas. ¿Cuál es la población después de una hora?.

7. La velocidad v de la sangre que fluye en un vaso sangúıneo Con radio R y longitud l a una
distancia r del eje central es

v (t) =
P

4ml

(
R2 − r2

)
.

donde P es la diferencia de presión entre los extremos del vaso y m es la viscosidad de la sangre
(Ver ejemplo 7. Sección 3.7 pág. 230). Encuentre la velocidad promedio (respecto de r) sobre el
intervalo 0 ≤ r ≤ R. Compare la velocidad promedio con la velocidad máxima.
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